

# ВОЕДЫ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Ред. издания 42-й

№ 152 (5137)

Четверг, 20 декабря 1979 года

Цена 2 коп.

## Наша жизненная позиция —высокая нравственность

о рабочей чести, долге, совести

Открытое письмо бригадиров передовых коллективов области о рабочей чести, долге и совести, наверное, никого не может оставить равнодушным. Очень верно говорят товарищи: результаты работы во многом зависят от каждого из нас, от нашей сознательности. Допусти один из нас прогул — он «выстрелил» в товарищ, связанных цепочкой в едином трудовом ритме, сорвет заданную программу.

Передовые бригадиры Кузбасса призывают: «Будем жить и работать так, чтобы ни в одном коллективе не было ни одного нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка!». Призыв ясный, хороший, нужный. Кто, в первую очередь, должен откликнуться на него? Трудовые коллективы! Вот вам пример возможности такого коллектива. Электромонтеры энерго-механического отдела Яйского трактороремонтного завода коммунисты В. А. Павлов и Н. П. Григорьев проверили у себя в отделе, как используется электроэнергия. После этого решили провести взаимопроверку и пошли в другие цеха и отделения. Результаты обнародовали. На планерке состоялся серьезный разговор на тему экономии и бережливости. Завод скономил в ноябре-декабре 1979 года 30 тыс. киловатт-часов электроэнергии. Конечно, это не результат работы лишь двух рабочих, но именно они расщепили людей.

Проверка исполнения... Ее, думается, надо понимать, как надежный заслон формализму. Например, для подготовки завода к работе в зимних условиях были утверждены мероприятия. Создали и комиссию для проверки их исполнения. Каждую пятницу ответственные отчитывались о том, как выполняются мероприятия. Не скоро, были и срывы сроков исполнения, но в целом мероприятия выполнены успешно. Сейчас, когда идет строительство важнейшего для нас участка — разборочно-моечного комплекса, заводчане пошли по проверенному пути. Так же составили необходимые мероприятия, так же контролируют ход их выполнения. И дела на заводской стройке пошли в гору.

И все же не всегда руководителей любого звена устраивает микроклимат коллектива. Почему некоторые люди забывают о таких, казалось бы,

элементарных человеческих понятиях, как долг, честь, совесть? Почему дисциплину нарушают? Почему халтурят на работе? Почему пьянствуют, прогуливают?

Почему, почему, почему... Мне кажется, беда в том, что за все эти «почему» нет надлежащего спроса ни с руководителями, ни с трудовых коллективов. Каждый год начинается с составления мероприятий. Самые разнообразные, начиная от мероприятий по снижению норм расхода электроэнергии и кончая подсчетом объема выброшенных газов из трубы заводской котельной. Все это, несомненно, нужно. А вот сумели ли мы за год привить рабочим такие понятия, как долг, честь, совесть — мы не знаем. Не можем определить в каком «объеме» нам это удалось... За расход электроэнергии и объем выброшенных газов отчитываются. Попробуй только не выполнит задания! Три шкуры снимут... А кто, когда с нас так строго спросил за человека? За честь, долг и совесть нашу разве не надо отчитываться? Очень правильно подчеркивал на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев: «...нужно не только слова о дисциплине. Не только призывы к порядку. А прежде всего — кропотливая, повседневная организаторская работа, четкая проверка исполнения...». Когда же, наконец, от слов перейдем к делу, установим спрос и ответственность за дисциплину наравне со спросом за выполнение плана?

Считаю, будет правильно, если наряду с теми же годовыми мероприятиями по экономии электроэнергии мы будем составлять мероприятия по укреплению трудовой дисциплины и назначать ответственных за их исполнение. Нельзя иначе!

Не случайно в открытом письме бригадиры передовых коллективов области пишут: «Мы глубоко убеждены: чем больше будет таких коллективов, где человек наряду с обучением мастерству постигает и искусство жить среди людей, совершенствуется не только в профессиональном, но и в нравственном отношении, тем веселее будет вклад тружеников Кузбасса в выполнение указаний XXV съезда КПСС».

Почему у нас еще мало таких коллективов? Да зачастую потому, что мы, руководители,

сами сдерживаем их рост. Не удивляйтесь, пожалуйста, такому заключению. Давайте рассудим, как мы воспитываем людей. За что премируем при подведении итогов социалистического соревнования? В большинстве случаев лишь за то, что человек хорошо работает, не нарушает трудовую дисциплину и на работу приходит без запаха спиртного. Но, пожалуйста, это же наш долг, конституционная обязанность каждого из нас. За что же тут премировать?! Видимо, не случайно в последнее время все чаще можно услышать: «Не пей — и в передовиках ходить будешь...».

На мой взгляд, всяческого поощрения и признания заслуживает лишь тот, кто доказывает свою активную жизненную позицию не только трудом, но и всей своей жизнью, борется со всякими проявлениями чуждой нам морали.

Вникните в стиль работы руководителей разного ранга и вы легко убедитесь, что они делятся, как бы на два лагеря. Одни — требовательны к себе и людям, другим дисциплина, извиняюсь, до лампочки. По ним, хоть пей и гуляй, лишь план выполнят. Вот и получается, что трудовое законодательство в государстве для всех одно, а выполняют его по-разному.

Почему же мы держим на посту таких руководителей? Это ведь именно о них говорил на последнем Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев: «Сколько с ними не говори, сколько ни взвивай к совести, чувству долга и ответственности — ничего не помогает. И тут надо действовать решительнее, применять иные меры, заменять тех, кто не справляется с порученным делом, смелее выдвигать энергичных, творчески мыслящих, инициативных товарищей».

В письме бригадиры передовых коллективов области затронута очень важная проблема. Работа с людьми одна из самых тяжелейших, но именно она сегодня требует пристального внимания каждого. Надеюсь, что товарищи из других коллективов тоже высажутся: что-то добавят, внесут дальние предложения, в чем-то, возможно, не согласятся со мной.

В. ОМИНСКИЙ,  
начальник энерго-  
механического отдела  
Яйского трактороремонтного  
завода.

7.200 килограммов молока.

Лидия Федоровна сама отбирала нетелей для своей группы и выращивала рекордисток, которые теперь за лактацию дают по 8—9 тысяч килограммов молока. Пять коров, разданных Сиваченко, внесены в республиканскую книгу племенного скота.

В колхозе закончено строительство современного молочного комплекса на 1.200 коров. Л. Ф. Сиваченко решила увеличить свою группу до пятидесяти коров. Передовая доярка призвала подруг работать по-ударному, увеличивать надои молока.

С. ЛУЗГАН.

## С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

КОЛЛЕКТИВУ БРИГАДЫ ПО РАЗДЕЛКЕ ХЛЫСТОВ ЦЕХА  
РАЗДЕЛКИ И ОКОРКИ ЯЙСКОГО ЛЕСОПРОМЫШЛЕННОГО  
КОМБИНАТА.

БРИГАДИРУ НИКОЛАЮ ПИЛИОНОВИЧУ ДЕНИСОВУ.

поздравляем вас с трудовыми достижениями!

Патриотическая инициатива «Пятилетку — за четыре года», одобренная в свое время бюро РК КПСС, вашей бригадой была поддержана одной из первых. Мы всегда верили, что ваше слово будет крепким. Вчера бригада рапортовала о начале работы в счет одиннадцатой пятилетки.

Желаем вам, товарищи, добrego здоровья, новых успехов в выполнении решений XXV съезда КПСС.

РАЙКОМ КПСС.  
РАЙСПОЛКОМ.

## Чествование победителей

социалистического соревнования состоялось вчера в цехе разделки и окорки Яйского лесопромышленного комбината.

Виновников торжества в теплой дружеской обстановке поздравили с трудовой победой начальник ЦРО В. М. Старков, главный инженер лесопромышленного комбината Н. В. Гулянов, председатель рабочего комитета ЛПК Г. Д. Треков. Все они с удовлетворением отметили, что бригада, возглавляемая бригадиром Н. П. Денисовым, досрочно выполнила высокое социалистическое обязательство — пятилетку — за

четыре года, переработав 170,7 тысячи кубометров древесины. Достойно трудятся и соперники бригады Н. П. Денисова по социалистическому соревнованию — коллектив бригады С. С. Ижевским.

Членам обеих бригад вручены почетные знаки «Победитель социалистического соревнования 1979 года».

— Будем трудиться еще лучше! — таков ответ коллектива на решение ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС.

С. МОСИН.

• Село, поселок — твой дом

## БОЛЬШЕ УЛИЦ, КРАСИВЫХ И ЧИСТЫХ

На очередной сессии народных депутатов Ишимского сельского Совета, которая состоялась вчера, большое внимание было уделено вопросам благоустройства.

Благоустройство сел во многом связано с активной работой комиссии, руководит которой директор сельского Дома культуры Раиса Викторовна Зайцева. У нас много активистов, и это помогает нам оперативно решать все дела, связанные с санитарным порядком в селах. Лучшим селом, в этом отношении у нас считается Тихеевка. Жители ее ревностно заботятся о чистоте и порядке на деревенской улице и в своих усадьбах. Дома образцового порядка в Тихеевке у Анатолия Михайловича Грачева и Елены Викторовны Степаненко. Много делается для благоустройства села, организуют воскресники, Татьяна Макаровна Степаненко, да и другие жители не остаются равнодушными к облику своего населенного пункта, в котором они живут и работают.

В Ишиме лучшим по чистоте и порядку считается дом Виктора Федоровича Шпарова.

Строительство новых квартир и предоставление их в первую очередь молодежи

способствует закреплению кадров на селе.

Но, как отмечали в своих выступлениях депутаты, многие еще вопросы благоустройства по-прежнему остаются нерешенными. Так, например, выстроено в Ишиме новый животноводческий комплекс, но ни территория его, ни бытовые помещения до сих пор не благоустроены. Не во всех селах, расположенных на территории Ишимского сельского Совета, наведен должный санитарный порядок, мало внимания благоустройству уделяют, например, жители села Медведникова.

Избирательная кампания всегда вносит живую струю в работу Советов. Вот и в эти дни, когда идет подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, комиссия по благоустройству стала действовать еще активнее. Сейчас члены этой комиссии заняты составлением плана на следующий год. Думается, что обсуждение недостатков, те мероприятия, которые мы наметили на сессии, помогут нам улучшить работу по благоустройству сел.

Н. УЛЬЯНОВСКАЯ,  
председатель Ишимского сельского Совета.

ния. Выступает лектор-международник областного общества «Знание» Юрий Абрамович ФРИДМАН.

## Так решили бригады

НОРИЛЬСК. (Внештатный корр. «Правды» А. Дзюра). Шестьдесят комсомольско-молодежных бригад норильских предприятий и строек рапор-

товариши о досрочном выполнении планов и обязательств четырех лет пятилетки. Среди горняков, строителей и металлургов Заполярья ширится соревнование за выполнение пятилетнего плана к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

# ПРОПАГАНДИСТ

## Занятия ведет директор

Однажды мне довелось присутствовать у Николая Алексеевича Буланова, директора совхоза «Анжерский», на занятиях. Непременно хотелось уловить те нюансы, тонкости пропагандистского мастерства, что являются отправной точкой к установлению контакта со слушателями, взаимопонимания. А ведь без этих компонентов даже самый эрудированный пропагандист цели не достигнет.

Тема занятий «Научно-технический прогресс и социализм», как видно уже из названия, довольно сложная.

И вот занятия начались. И только спустя некоторое время я смогла вспомнить о первоначальной цели своего посещения. Разговор, который вели слушатели, захватывал, увлекал, невольно увлеклась им и я.

А Николай Алексеевич будто был вовсе ни при чем. Слушатели просили слово, говорили, доказывали и даже спорили. А пропагандист лишь изредка двумя-тремя умелыми фразами подводил начатый разговор к логическому концу. И тут же «подбрасывал» слушателям новый вопрос, который непременно вытекал из только что сказанного, и обязательно включал в себя некий

конфликтный подтекст. Отмолчаться тут было просто невозможно.

Вот, например, вначале занятий, после небольшого вступительного слова, Николай Алексеевич, обращаясь к слушателям, сказал: «Вот мы часто слышим по радио, телевидению о научно-техническом прогрессе. Что это за понятие? И, может быть, нас, сельчан, научно-технический прогресс и не касается? Жили же без него многие поколения крестьян. А?». Сказано было это просто, будто по-дружески. Промолчать слушателям — значит согласиться с тем, что не без иронии было замечено пропагандистом. Тут уж надо было поспорить, и не только поспорить, но и убедить на фактах, на конкретных примерах, что дает сельскому жителю научно-технический прогресс. Слово просит главный агроном совхоза Владимир Петрович Богданов. Он выходит к трибуне, на видном месте прикрепляет большой лист ватмана с изображением диаграммы урожайности картофеля и овощей в хозяйстве. «Вот видите, — говорит В. П. Богданов, — за годы восьмой пятилетки в совхозе урожайность картофеля составляла всего лишь 65 центнеров, в девятой — уже 73, а в 1979 году — 80,7 центнера, а в Майском отделении получили

по 110 центнеров». За счет чего это происходит? Ну, конечно же, только под влиянием научно-технического прогресса. И Владимир Петрович, за владев вниманием слушателей, говорит об обновлении технологии организации труда, както: о замене гладкого способа посадки клубней на гребневой, о научном подходе к использованию сеялников.

Интересно было слушателям узнать от выступающего о применении научно-технического прогресса в овощеводстве. В десятой пятилетке здесь стали применять рядовой посев на грядки с одновременным увеличением внесения удобрений, применения гербицидов, ядохимикатов. По предложению Свердловского института, применили звеневую организацию труда по уходу за овощами. Материальная заинтересованность каждой уходчицы связывалась с получением коученных результатов труда.

Тут же делается экономическая выкладка: если в 1974 году на одного работающего было произведено сельскохозяйственной продукции на 3173 рубля, то в 1978 году — на 4898 рублей.

Слушатели задают вопросы выступающему, уточняют отдельные положения, интересные для них примеры и факты записывают в свои конспекты. Выступление главного агронома дополняется рассказом о внедрении научно-технического прогресса в организацию работ в защищенном грунте.

Пропагандист проявляет живой интерес ко всему, о чем говорят слушатели. Задавая дополнительные вопросы, добивается, чтобы каждое положение было истолковано верно и правильно понято слушателями.

На таких занятиях-опросах в руках Николая Алексеевича постоянно карандаш или ручка. Он ведет записи. Ведь слушатели не просто излагают заученный ранее материал, а ведут заинтересованный разговор о самом волнующем, наущном. Вносят предложения по устранению недостатков,



kritikujuot otdelnye polozheniya v organizatsii truda.

Особенно оживленным стал разговор, когда речь зашла о внедрении научно-технического прогресса в животноводство. Совхозному зоотехнику Николаю Захаровичу Баеву, который освещал тему, пришлось ответить на многочисленные вопросы слушателей о строящемся животноводческом комплексе: не устареет ли морально проект комплекса к тому времени, как он будетведен в эксплуатацию? А сколько денег потеряно хозяйством за тот период, когда строительство комплекса было на два года законсервировано? Готовятся ли кадры к работе в новых условиях?

Пропагандист смог построить занятие так, что ни один из слушателей не оставался безучастным. Выступающие умело использовали в своих ответах выводы и положения классиков марксизма-ленинизма.

В заключение пропагандист сделал обобщение выступлений слушателей. Назвал тему следующих занятий.

Занятия закончились. Но те вопросы и проблемы, которые горячо обсуждались, непременно найдут выход в практическом применении в решении новых хозяйственных задач.

### Т. АНАНЬЕВА.

На снимках: [аверху] пропагандист Н. А. Буланов, директор совхоза «Анжерский» выступает перед слушателями среднего и высшего звена; [внизу] на занятиях.

Фото А. АРЫШЕВА.

## И словом, и делом являет пример

На Ольговской ферме закончилась обеденная дойка. Доярки тщательно вымыли доильные аппараты, фляги, но дойм не спешли. Сегодня у них день занятий в школе передового опыта.

Четвертый год эти занятия ведет зоотехник совхоза Нелли Васильевна Бондарь. Сила влияния на слушателей, по мнению Нелли Васильевны, во многом зависит от самого пропагандиста, от его деловых и политических качеств, идейной убежденности, моральных принципов. Все, что приобрела Нелли Васильевна за годы учебы и практической работы, она считает своим долгом передать слушателям — дояркам, телятницам, скотникам.

Сегодня тема занятий — «Качество молока. От каких факторов оно зависит?». В общем-то, слушателям эта тема знакома, но пропагандист при-

водит такие примеры из повседневной работы коллектива, которые заставляют задуматься каждого. Ведь не все же доярки и не каждый раз сдают молоко первым сортом. Хотя, в общем-то, за 11 месяцев первосортной продукции отправлено 87 процентов.

И не в этих ли, пусть скромных достижениях слушателей, видится характер пропагандиста, то упорство, с которым она идет и ведет за собой людей к намеченной цели. А цель эта — получить в ближайшие годы надой от коровы в 3000 килограммов молока. Такую задачу поставил перед животноводами

страны июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС.

Пока же бригада ольговских животноводов, возглавляемая каторью коммунист Геннадий Васильевич Арышев, успешно идет по наработке к своему намеченному рубежу в 2600 килограммов. От каждой коровы за 11 месяцев уже получено 2580 килограммов молока, а такие доярки, как Елизавета Петровна Расчетина, Клавдия Федоровна Галченко, Людмила Никифоровна Башева, успешно выполнили свои годовые социалистические обязательства.

— Конечно, если бы нам

Совхоз «Яйский».

Выпуск  
№ 3 (8)

## СИЛА ЛЕНИНСКОГО ПРИМЕРА

«Усилить деловитость и конкретность пропаганды и агитации, ее связь с жизнью, с решением хозяйственных и политических задач».

(Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»).

В труде и в учебе, в буднях и в дни торжеств каждый член комсомола помнит, что он принадлежит к союзу молодежи, носящему имя вождя мирового пролетариата, основоположника Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина. Жизнь и деятельность В. И. Ленина — непревзойденный образец служения народу. Сила ленинского примера всегда являлась и является могучим средством воспитания молодежи. Истоками этой силы в совхозе «Первомайский» служит кружок комсомольского политпросвещения «Биография В. И. Ленина». А руководит им преподаватель Кайлинской средней школы, в недавнем секретарь комитета комсомола совхоза, молодой коммунист Людмила Сергеевна Гришакова. Этот учебный год для нее — второй. В прошлом году она вела кружок «Конституция развитого социализма».

Тот год для Л. С. Гришаковой был напряженным и ответственным. Во-первых, она не имела достаточного опыта проведения занятий; во-вторых, в ходе обучения большое внимание заострялось на ряде партийных и комсомольских документов, на книгах Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина». Но, к чести молодого пропагандиста, с поставленной задачей она справилась успешно. Тщательная подготовка по теме, разнообразная литература, используемая Л. С. Гришаковой, тесная связь темы с делами совхоза, района, области делали интересными занятия. Да и слушателей пропагандист заставляла работать, давая каждому подготовить ту или иную тему.

Состав слушателей в этом учебном году обновился. Но у Людмилы Сергеевны уже есть опыт работы, и это помогает ей интересно строить занятия. Недавно, например, состоялось собеседование по теме «За марксистскую партию нового типа», в нем участвовали практически все слушатели.

В апреле 1980 года наша страна торжественно отметит 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Готовятся к этой дате и комсомольцы нашего района. Они участвуют в районном социалистическом соревновании «Каждому дню ударной вахты — твоя комсомольская норма», а недавно комсомольцы совхоза «Анжерский» выступили с почином объявить 110 ударных дней и ознаменовать их ударным трудом. Сейчас, используя этот материал, Людмила Сергеевна Гришакова готовится увязать его с новой темой, донести до слушателей. И, несомненно, это поможет комсомольцам совхоза в развертывании соревнования в честь 110-го юбилея со дня рождения В. И. Ленина.

С. ИВАНОВ,  
второй секретарь  
РК ВЛКСМ.

## Советы, депутаты, жизнь

Комплексный подход к любому делу в наши дни завоевывает все больше сторонников. Тщательная разработка программы действий на перспективу, обеспечение тесного единства организаторских усилий и контроля за исполнением решений, вдумчивый учет особенностей каждого участка деятельности позволяют эффективнее использовать свои силы и средства. В этом убедились члены многих постоянных комиссий Советов района.

Под руководством районной партийной организации местные Советы района направляют внимание постоянных комиссий на выполнение задач, поставленных XXV съездом партии.

В районе образовано 70 постоянных комиссий, в них работает 316 депутатов и около 500 человек постоянного актива. В составе комиссий — специалисты и передовики производства, возглавляют их опытные руководители.

После каждой выборов в Советы частично обновляется состав постоянных комиссий, в работе в них привлекаются вновь избранные депутаты. Таким образом, соблюдается преемственность, что позволяет успешнее продолжать начатое дело, использовать их опыт.

Особые усилия комиссий концентрируются на вопросах хозяйственного, социально-культурного строительства. В настоящее время комиссии Советов района работают по перспективным планам на весь срок, что позволяет им сосредоточить внимание на основ-

# В интересах развития района

ных вопросах.

За последние годы заметно повысился авторитет и эффективность практических дел комиссий. Многие из них умело используют права, предоставленные им законом. Возросла роль комиссий в сессионной деятельности Советов. Подготовка большинства сессий проходит при их непосредственном участии.

Активно работают постоянные комиссии районного Совета — планово-бюджетная под руководством депутата Н. А. Булавова, по народному образованию (председатель Н. А. Отроков), по здравоохранению и социальному обеспечению (Е. А. Епифанцева), по сельскому хозяйству (С. Ф. Акулов), по социалистической заинтересованности и охране общественного порядка (Б. И. Курсиш).

Ежегодно все комиссии рассматривают вопросы о проекте плана экономического и социального развития и бюджета района и подходят к решению этих вопросов с принципиальными позициями.

Планово-бюджетные комиссии всех Советов района осуществляют контроль за исполнением бюджетов, своевременным внесением платежей в бюджет и экономным расходованием средств.

Так, рассматривая вопрос о плане экономического, социального развития и бюджета района на 1979 год, комиссия отметила, что бюджет района недополучает значительные суммы доходов из-за невыборки планируемых фондов швейной фабрикой «Восход», межрайбазой и районным управлением бытового обслуживания.

Постоянная комиссия районного Совета по сельскому хозяйству трижды за созывы выступила с докладами на сессии районного Совета. Обсуждая вопрос на своем заседании о состоянии и мерах комплексной механизации труда в животноводстве, комиссия отметила, что за последние годы механизация ферм возросла в несколько раз. Животноводческие фермы оборудуются новой высокопроизводительной техникой и механизмами. Осуществляется программа специализации и концентрации сельскохозяйственного производства.

Вместе с тем, комиссия отметила, что уровень и темпы повышения эффективности комплексной механизации животноводческих процессов не в полной мере отвечают требованиям июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Комиссия рекомендовала производственному управлению сельского хозяйства райисполкома и объединению «Сельхозтехника» сосредоточить внимание на более быстром внедрении в производство достижений науки и передового опыта, комплексной механизации животноводческих ферм и трудоемких процессов, улучшить техническое обслуживание животноводческих ферм, совершенствовать технологию содержания, доения коров, организацию труда.

К своей работе комиссия привлекает актив и действует в тесном контакте с самодеятельными организациями населения, отделами райисполкома.

Постоянные комиссии по сельскому хозяйству многих сельских Советов уделяют внимание созданию нормальных условий труженникам ферм и полей, их отдыху и быту, участвуют в организации депутатских постов на животноводческих фермах и в бригадах.

Хороший опыт работы на склоне постоянной комиссии районного Совета по здравоохранению. Особое внимание она уделяет санитарному состоянию промышленных предприятий, ферм, совхозов и колхозов. Произведенными ими санитарными проверками показывают, что комиссия уделяет этому особое внимание.

Рассматривая вопросы санитарного состояния на своих заседаниях, комиссия отметила, что санитарное состояние некоторых ферм, мастерских и других рабочих мест остается еще неудовлетворительным.

Наблюдаются загазованность, особенно зимой, в литьевом и тракторном цехах трактороремонтного завода, в ремонтных цехах Яблонского совхоза, колхоза «Родина». В совхозах и колхозах до сих пор не выделяются средства для проведения противорicketивного лечения диспансерной группы больных.

Комиссия рекомендовала хозяйственным руководителям улучшить санитарное состояние ферм, мастерских, цехов, разработать мероприятия по устранению имеющихся недостатков, в результате чего в районе не из года в год снижается заболеваемость и производственный травматизм.

В июне 1979 года комиссия

рассматривала вопрос о состоянии детской заболеваемости в районе. Совместно с районным педиатром наметила ряд мер по снижению детской заболеваемости. Заведующей аптекой № 51 предложено, в первую очередь, обеспечивать детское и инфекционное отделение необходимыми антибиотиками.

Характерным для работы постоянных комиссий в этом созыве является то, что они работают по перспективным планам. Чаще стали проводиться совместные заседания. На проверку берутся вопросы эффективности и качества работы, а также решения Советов и их исполнкомов. Многие вопросы на повестку дня сельских Советов выносятся по инициативе постоянных комиссий.

Вместе с тем, отдельные комиссии работают слабо. На проверку берут незначительные вопросы, заседания проводят нерегулярно, с низкой явкой. Многие комиссии слабо осуществляют контроль за выполнением решений Советов, исполнкомов и своих рекомендаций, не вносят вопросов в повестку дня сессий и исполнкомов.

Например, слабо работают постоянные комиссии Анжерского, Бекетского, Китатского сельских Советов.

Комплексный подход к решению вопросов, которыми занимаются постоянные комиссии, тем и хорош, что «за бортом» не остается ни одного дела, ни одной «мелочи» и за каждым решенным вопросом кроется целенаправленная работа народных избранников.

**Ю. ВЕНЕДИКТОВ,**  
инструктор райисполкома.

что коровы не любят табачного дыма.

На фермах и комплексах Ленинградской области, где внедрена сложная техника, у молочного конвейера стоят сейчас свыше двух тысяч мужчины.

**В. ОГАЙ,**  
корр. ТАСС.



ша Салашина. В этом году заочно закончила культпросветучилище Галина Стрельникова, пополнив ряды специалистов.

Весь вечер играл вокально-инструментальный ансамбль «БИНС», тоже юбиляр, ему в этом году исполнилось 10 лет.

Для участников вечера работниками центральной библиотеки проведена литературная викторина о лауреатах Государственной премии 1979 года. Победителем стала бухгалтер отдела культуры Анна Никифоровна Шумная, набравшая наибольшее число баллов.

**Т. АРИШЕВА,**  
зав. методико-библиографическим отделом ЦБС.

На снимках: [справа] Л. А. Иноземцева; [слева вверху] А. П. Быкова; [внизу] посвящение в культиваторы.

Фото А. АРИШЕВА.

## Новые фильмы

### Путь повышения плодородия земель

Наукой и практикой доказано, что мелиорация земель создает более благоприятные условия для развития сельскохозяйственных растений, является мощным средством борьбы с засухой на обширных степных и полупустынных территориях, важным средством ликвидации избыточного увлажнения земель. Об этом рассказывают многие фильмы, выпущенные киностудиями страны за последний год.

В фильме «Добрая земля» показано, каких результатов достигли в Белоруссии на пути повышения экономической эффективности сельскохозяйственного производства. Большое внимание в нем удалено вопросам мелиорации земель, двойного регулирования водного режима на осушенных землях, повышения качества продукции, внедрения комплексной системы управления качеством труда и продукции, вопросам подготовки квалифицированных кадров для сельскохозяйственного производства.

В киноленте «Защита почв от водной эрозии» рассказывается о комплексе мероприятий по борьбе с водной эрозией почв в условиях Западной Сибири и Алтая.

Современным гидротехническим сооружением подвластно управление стихией. Множество искусственных водохранилищ и оросительных каналов, подобно голубым ожерельям, опоясывают нашу землю. Фильм «Голубые ожерелья» рассказывает о Верхне-Алазанской оросительной системе.

**А. ТИМЕРБАЕВА,**  
редактор Кемеровской  
конторы по прокату  
кинофильмов.

## НА ФЕРМЕ ТОЛЬКО МУЖЧИНЫ

Мастера — животноводы из совхоза «Ленсоветовский» доказали, что оператор молочной фермы — достойная

уважения не только женская, но и мужская профессия.

Дойное стадо здешнего комплекса, состоящее из 1200 коров, обслуживаются восемью операторами. Семеро из них — бывшие механизаторы, а восьмой — В. Селиверстов работал раньше сборщиком в одном из ленинградских объединений. Однако, чтобы стать опе-

ратором машинного доения, ленинградцу пришлось не только пройти специальный курс обучения, но и выдержать конкурс: желающих трудиться на этой фабрике молока оказалось значительно больше, чем вакантных мест.

Любопытно, что для пользы дела операторы даже курить бросили, узнав от зоотехника,

## «Моя профессия — культиваторник»



—под таким названием на днях состоялся вечер культиваторников. Профессия эта очень нужная людям. У культиваторника много обязанностей: жить в гуще масс, знать настроение людей, понимать массы, уметь подойти к каждому, завоевать абсолютное доверие.

26 лет проработала в селе Бекете заведующей СДК Лидия Архиповна Иноземцева. Любит она людей, и они ее тоже любят. Пришло время уходить на пенсию, а односельчане просят, чтобы осталась еще на год-два. Это ли не высшая оценка ее многолетнего труда! Лидию Архиповну наградили Почетной грамотой управления культуры и центром подарком.

Много хороших слов, теплых и благодарных, высказано на вечере в адрес директора центральной библиотечной системы Светланы Александровны Сурнаковой и заведующей детским отделом центральной библиотечной системы Антонины Павловны Быковой. Свыше двадцати лет прошли они в библиотеке, даря читателям, взрослым и детям радость общения с чудом — книгой.

Ведущий вечера была ветеран отдела культуры Мария Ивановна Мартыненко, энтузиаст своего дела. И то, что вечер всем очень понравился, — ее большая заслуга.

На вечере были посвящены в культиваторники прибывшие к нам в район специалисты. Это — художественный руководитель с. Судженки Наташа Мишина, старший библиотекарь Ната-

Колонка комментатора

## ОПАСНОЕ РЕШЕНИЕ

Игнорируя протесты мировой общественности, агрессивный Североатлантический блок принял опасное для дела мира и разрядки международной напряженности решение. Под грубым нажимом Вашингтона министры иностранных дел и обороны НАТО—за исключением Франции—на своем совместном заседании в Брюсселе дали согласие на производство и размещение новых американских ядерных ракет в ряде государств Западной Европы.

После заседания было объявлено, что эти ракеты будут размещены в Англии, Западной Германии и Италии. Первоначально предполагалось развернуть их и на территории Голландии и Бельгии. Однако под влиянием мощного движения протеста в этих странах оба правительства были вынуждены высказать оговорки относительно американских и натовских планов. Против ракетного оружия выступили также Норвегия и Дания.

Тем не менее, примененная Вашингтоном тактика «выламывание рук» одержала верх. Вся мировая печать, и до нынешнихсовещаний руководящих органов НАТО и во время них, обращала внимание на то, что государства, правительства и парламенты которых отказались дать согласие на наращивание натовского ракетно-ядерного потенциала, подверглись небывалому нажиму, проще сказать, откровенному шантажу. США пустили в ход различные приемы политического и экономического давления, чтобы сломить сопротивление своих партнеров. Ряд органов западной печати характеризовал эту кампанию как «психологическую войну». Напрасно, пытаясь обелить организаторов опасного решения, западная пропаганда твердит о наличии у НАТО неких «параллельных» программ размещения нового ракетно-ядерного оружия и переговоров по разоружению, о его стремлении к таким переговорам. Никакого «параллельного» характера нынешние действия натовских руководителей не имеют. Они служат продолжению гонки вооружений, разрушая саму основу для дальнейших переговоров. Под предлогом модернизации «вооружений» заставили НАТО внедрять на европейском континенте качественно новые виды вооружений. И все пропагандистские выверты НАТО—ничто иное, как словоблудие, имеющее целью прикрыть курс на гонку вооружений.

И надо сказать, что западноевропейская общественность сразу же распознала угрозу натовского решения для дела мира. Французская газета «Юманите» пишет, что «Вашингтон толкает Западную Европу на опасный путь. Размещение новых американских ракет означает усиление гонки вооружений, подрывает безопасность Западной Европы». Оно тем более недопустимо, что СССР претворяет в жизнь односторонние меры по военной разрядке».

События последнего времени ясно показывают, что курс, навязываемый США Европе, встречает решительное сопротивление общественности континента.

И. АБЛАМОВ,  
обозр. ТАСС.

## • Вести из стран социализма

### ПОБЕДИТЕЛЮ— ПОЕЗДКА В СССР

Село Мытие Луданы знаменито на весь Левицкий район Западнословацкой области ЧССР великолепным Домом культуры. Не случайно именно здесь собрались представители сельскохозяйственных кооперативов, носящих имя В. И. Ленина и Чехословацко-Советской дружбы на традиционный конкурс «Что ты знаешь о Советском Союзе?». Он проводился в Левицком районе уже в восьмой раз. В составе жюри — руководители районного комитета общества Чехословацко-Советской дружбы, победители прошлых конкурсов, преподаватели русского языка. Одним из условий состязания было исполнение по-русски стихов советских поэтов.

Эти конкурсы пользуются большим успехом у сельских тружеников нашего района, — сказал в беседе с корреспондентом ТАСС секретарь районного комитета партии Ф. Ваг. — Они вызывают особенно живой интерес у молодежи, хотя в зале всегда много «болель-

щиков» всех возрастов. Вопросы — самые разные. Спрашивают участников состязания об успехах советского народа по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС, о Саратовской области, с которой наш Западнословацкий край поддерживает братские связи. А в этом году, естественно, включили вопросы, касающиеся подготовки к Олимпиаде-80. По традиции победители конкурса награждаются туристической путевкой в СССР.

Обычно после подобных состязаний говорят: победила дружба. В данном случае эти слова характеризуют атмосферу искренне дружеских чувств к советскому народу, которая царила в переполненном зале Дома культуры словацкого села Мытие Луданы. Первое место жюри присудило команде сельскохозяйственного кооператива Батовце, носящего имя Чехословацко-Советской дружбы.

В. МИХАЛЬЧЕНКО.  
Братислава.

### ТАСС сообщает:

**ХАНОЙ.** Весомый вклад в развитие сельского хозяйства Социалистического Вьетнама вносит коллектив центрально-ханойского научно-исследовательского института ирригации. Сотрудники института только за последний год разработали свыше 60 проектов крупных ирригационных систем и каналов в различных провинциях республики.

**СОФИЯ.** Больших успехов в повышении качества выпускаемой продукции добиваются труженицы Бургасского округа. На 37 предприятиях округа внедрена комплексная система управления качеством продукции. Сейчас относительная до-

ля продукции со Знаком качества, выпускаемой промышленными предприятиями Бургасского округа, превысила 66 процентов.

**БУДАПЕШТ.** Принята программа развития водного хозяйства Венгрии. К концу столетия мощности гидроэнергетики возрастут вдвое. До 1980 года на развитие сети гидроэнергетики в республике ассигновано 44 миллиарда форинтов. До конца пятилетки будут сданы в эксплуатацию крупные водохранилища в районе Чепеля и горы Геллерт, водонапорные станции в Татабанье, Пече и других городах.

[ТАСС].

### Человек и закон

Настойчиво добиваться исключения преступности, поднять на решение этой общегосударственной задачи широкие массы трудящихся — таково одно из главных положений, выдвинутых в принятом постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями».

Коммунистическая партия, Советское государство постоянно уделяют внимание развитию социально-правовой активности граждан. Поэтому закономерно, что все больше людей участвуют в деятельности по укреплению социалистической законности. Численность добровольных народных дружин по охране общественного порядка за последние пять лет увеличилась примерно на двадцать процентов. Сейчас дружинниками являются свыше десяти миллионов человек.

Чтобы упорядочить деятельность общественности в борьбе с правонарушениями, принял ряд нормативных документов. Это, например, положение о добровольных народных дружинах по охране общественного порядка, где четко определены задачи, формы и методы работы общественности, перечисляются права и обязанности дружинников.

Их деятельность активно поощряется и стимулируется. Благодарность, Почетная грамота, занесение в Книгу или на Доску почета, подарок или денежная премия, награждение нагрудным знаком «Отличный дружинник» — такие формы поощрения общественных стражей порядка. Денежная премия или подарок выдается дружиннику за счет средств, предусмотренных на премирование коллектива предприятия, учреждений, организаций,

### ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

Среди мер поощрения дружинников есть и предоставление им дополнительного оплачиваемого отпуска сроком до трех дней, преимущественно права на получение жилой площади, льготной путевки в санаторий или дом отдыха. Когда решается вопрос о таких льготах, учитывается количество и продолжительность выходов дружинника на дежурство, конкретные результаты его работы по борьбе с правонарушениями, а также трудовые показатели и личное поведение. За особые заслуги в выполнении своего общественного долга и проявленные при этом мужество и героизм народные дружинники представляются к награждению орденами и медалями СССР.

Существуют и коллективные формы поощрения дружин. Так, народная дружина, добившаяся наилучших результатов в работе, награждается исполнкомом местного Совета народных депутатов переходящим Красным Знаменем, вымпелом или Почетной грамотой.

Государство особо заботится

об охране жизни, здоровья и чести граждан, участвующих в борьбе с правонарушениями. В статье 191 Уголовного кодекса Российской Федерации записано, что сопротивление представителю общественности, выполняющему обязанности по охране общественного порядка, наказывается лишением свободы на срок до трех лет. Оскорбление представителя общественности, выполняющего обязанности по охране общественного порядка, влечет наказание в виде исправительных работ на срок до одного года или штрафа до пятидесяти рублей либо применение мер общественного воздействия.

В уголовных кодексах всех союзных республик есть специальные статьи, направленные на охрану здоровья дружинников. Посагательство на их жизнь в связи с деятельностью по охране общественного порядка является одним из тяжких преступлений. Виновные в совершении такого

преступления могут быть приговорены судом к лишению свободы на срок до пятнадцати лет. При отягчающих обстоятельствах преступника могут приговорить к смертной казни.

Названные статьи уголовных кодексов союзных республик — серьезное напоминание дебоширам и хулиганам. С другой стороны, эти статьи — надежный щит для граждан, временно содействующих охране общественного порядка.

И. ГРАНКИН,  
юрист (ТАСС).

Редактор  
Б. А. ЕРШОВ.

Анжерский производственный участок энергосбыта «Кузбассэнерго» доводит до сведения жителей сельской местности, что полный расчет за электроэнергию необходимо произвести до 25 декабря.

## НАШ АДРЕС

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркурова, Н. В. Арышева.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфобъединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954

Объем 1 в. л.

## ПО КУЗБАССУ ТРИБУНУ РЕВОЛЮЦИИ



На одной из центральных площадей Кемерова, продолжающей улицу Кирова, возвдвигнут впечатляющий монумент-памятник трибуну революции Сергею Мироновичу Кирову. Автор памятника — московский скульптор Н. А. Лавлинский.

На снимке: Кемерово. Открытие памятника С. М. Кирову.

Фото Ю. Сергеева.  
Творческая студия «Панорама».